圓玄二中的春夏秋冬

黑色的鳥群飛離樹的枝丫,風送來綠州後黃沙萬里的腥乾氣息。穿過佈滿 赤色及混雜點點粉紅的生銹鐵欄。突然感受到寒乾的大風一刮,泛黃的凋葉漫 落石磚上,寒嗎?痛嗎?混雜在人堆裡的我看見學生們俯著頭,緊抱著黑色大 樓好好掩著被冬風刺痛了的通紅面頰。

「鈴」」的一聲響隨寒風飄散在整個二中的角落後,大家都穿過脆弱的光禿樹椏,踏在蒼桑的衰老黃葉上,我們都是無情地走進操場。耳根裡盡聽著無聲的廣播,眼瞳無神地瞧著無影的人們,心底卻想著昨天努力艱辛卻雜亂無章的溫習成果,學生們死寂一片的寒慄氣息不斷地瀰漫在這了無生氣的空氣中。 然後,學生如準備為「國」殺敵的士兵,整齊列陣,神色凝重,步步為營地前往「戰場」。

時序漸進,春日交替了寒冬的位置。舒爽的春風微微在我白皚皚的裙子旁輕聲擦過。背道而馳的瞬間,微妙的感覺油然而生。驀地,一陣清香的甜味陣陣的送過我心田,不濃不嗆。我瞧了瞧旁邊的鮮花不艷麗,不奪目,卻使經過的人油然喜歡。想不到就連學校都能看見這種令人心曠神怡,質樸自然的花朵。當雙腳踏上四樓時,嘩,不得了!原來春天已經悄悄的藏身於二中!刹那間,翠綠的山峰,輪廓鮮明的山巒映入眼廉,雲朵半掩著山腰。向前走了數步,看見山旁一地的樹木密集,奪目的鮮綠色掛在每棵樹上,像個密實的姑娘般。又再向前走多數步,看見一望無際的大海。在陽光下,如不同顏色的寶石

般,綻放著孔雀藍、水湖碧藍、水晶藍等不同層次的色彩,如少女般令人眼花繚亂的大海。在春風吹拂下,緩緩翻滾著蕾絲花邊的浪濤,如淑女般優雅。在微雨下,矇矓晦暗,煙雨淒迷,如蓋著面紗的女人般神秘。在暴雨下,大海翻飛的白色浪頭如魔女般怒吼著,可望而不可即。眼前的陰暗浪濤,發出淒厲的呼喊,像蝙蝠張著妖異的翅膀般,不斷撲向人間,教不寒而慄!大自然的魔力使人卻步,我仍然佇立不動,等著轉晴。

終於,日落前的天空一片紫霞,海上霧氣濃重,我呼吸著久違了的海潮氣息,像要被引進某個奇妙的國度。知道嗎?即使暴雨也好,傾盆大雨也好,都總會有放晴的一天。不是嗎?每當我們遇到漫天「暴雨」,都會像個小孩般滿載期盼地等著它「放晴」。最後,我們不就是等到了嗎?那些雨水,只是偶然滋潤我們每人枯寂,乾涸的心田而已,沒甚麼啊!

笑聲四處,熱鬧高呼,充滿幹勁,大汗淋漓,這些在圓玄二中的夏季都不難看到。但死氣沉沉,雨聲不絕,雷電加交,風暴不斷亦偶然出現。這個令人可愛可恨的季節,就像個熱戀中的少女。青春的,活力無限,但有時就是會任性耍性子,抿著嘴唇,心情變幻莫測

在酷熱的天氣下,最令人佩服的莫過於一班醉心與友人砌磋球技,活力充沛的同學們。「偷球」、接球、一個轉身、控球、進攻,每個動作都施盡渾身解數的同學們,無懼烈日當空,大汗淋漓的阻擋,全程投入來感受大自然的氣息,享受陽光的洗禮。各球類活動都在小息、午飯時間出現,整個小小的操場都形成了白茫茫一遍,擠滿了幹勁十足的學生,滿載著熱鬧、高呼和汗水,

這就是二中學生的青春氣息。另一擠滿學生的地方無疑是小食部。同學們和老師們愛買「冰鎮飲品」來解渴,為火熱的天氣降溫。在夏季時,學生總會特別地與老師打成一遍,玩得不亦樂乎兼談天說地,笑容滿面。

可是,有時天公就是不作美,總會傾下三數天的滂沱大雨,雷電交加,弄得同學們連褲子、襪子都全濕透,要這樣子過一整天,這可不容易!無奈這種可恨的天氣總會令學生們無心上課。有些學生用手托著頭臚,有些則雲遊太虚,有些更乾脆伏在桌子上。濕濕漉漉的天氣就是令人不能抖擻精神。這真是個可愛又可恨的季節啊!

秋日舒爽的空氣在課室裡迴旋,使同學們都精神奕奕地聽書。濃厚的讀書 風氣瀰漫整個學校。偶然,望向街外仍翠綠的粗獷樹木,都會使人心頭一振, 像有些力量灌注於身,更有動力去上餘下的課。

午飯後經過操場,有些學生們繼續他們活力無限的球類活動;有些繼續他們無窮無盡的談話;有些則繼續他們無休止的功課。當然,我也是他們的一份子,一年四季如是,有點不同的也該是大自然吧!金啡色的葉子從漫天灑下,佈滿整個後花園。樹有點禿,枝椏黯然,無疑這是自然定律,歲月痕跡,光陰飛逝的見証。這亦是人生。而人生可貴之處就是有了這些記憶,從此,我們都不再孤單了。

忙個不停,直至天也全黑才捨得暫別學校的懷抱,再一次經過操場,準備離去的瞬間,我刻意嗅了嗅,花絮絮唸走,隨薰香裊裊消散,隨日與夜,季節的循環逐點溜走!失落感油然而生。過去不快的回憶隨冷颼颼的秋風在寂靜的

環境襯托下,顯得格外無情,一絲絲悲痛的回憶靜悄悄地在飛過的時候,瞧了 瞧這個拖著白皚皚的長裙,沒有靈魂的個子。我抖擻精神,向校門邁進。堅強 面對過去才能讓我成長,經歷過才能讓我知道堅強,不是領兵千萬衝鋒陷陣; 堅強是笑著化解生命的種種悲痛。

但我仍然願意相信青春的回憶永遠美麗,因為我們總以為還有無數的時光可以浪擲,得著和失去都可以瀟灑面對。但當變成了狡猾大人的我們,誰都只想抓緊自己心中的東西。結果,青春成為每人都想回去的地方,我要青春無悔,無悔地在二中的每一角渡過。

(此文為二十周年校慶徵文比賽優異獎作品)